

探析电气施工中强电施工电缆安装技术

程晨

安徽富煌建筑设计研究有限公司

DOI:10.32629/btr.v3i5.3139

[摘要] 依照强电施工电缆安装技术规范和相关原则,从技术实践上出发,做好强电施工电缆安装,突破此项施工工作的一些技术难点,更好的提升强电施工电缆安装技术,并且相应在随后的应用中确保并提高相应的技术性和安全性。

[关键词] 强电施工; 电缆安装; 技术; 实践

在强电施工电缆安装中,技术的应用实践是整个施工过程的关键。对于当下电气工程的项目日趋复杂,施工难度日益加大的整体趋势,强电施工电缆安装中需要综合考量的是全面性施工类型特点,需要严格把控强电施工电缆安装技术的实际操作要点流程规范,这样才能确保施工安装时的质量。

1 强电施工电缆的几种类型

1.1 耐火电缆

耐火电缆可以在保证发生意外险情时保证电路处于完整状态下一段时间内的正常运行使用,耐热处理后的耐高温材料在保证出现火情时,高温绕少状态的火焰文体,燃烧时间,冷却时间,额定电压,附加电流等参数都能够处在工作的状态之下继续使用。不同外包装材料所代表的电缆型号不同,其实际应用的场地也略有不同。

1.2 阻燃电缆

因为这种电缆具备了燃点高于正常火焰温度的特点,所以可以在恒定温度下固定电流在50赫兹,电压的等级低于1千万的输配电线,从而很好的延缓突发状态下的险情继续蔓延。

1.3 普通电缆

普通电缆顾名思义就是由几根或者机组的导线组成的电缆,包括了电线,绝缘层,密封护套,保护覆盖层等部分,除了正常的电缆使用用途之外没有其余的比如防火或者阻燃的功能。

2 强电施工电缆安装技术流程分析

强电施工电缆安装技术需要依照安全的,合理的,可靠的标准化流程进行操作。在依据安全顺序原则之后,由里向外,由上而下进行整体的安装流程进行安装,确保强电体系整体具备了协调性和合理性。同时还要结合不同的电力设备进行电缆的铺设,在具体的铺设范围上可以分成,变电系统,动力系统,照明系统的电缆铺设安装流程。其中对于预埋件的处理与地下施工的具体信息需要重点把握,并且还应及时进行优化调整与质量控制。另外需要注意的是强电和弱电系统间出现的适宜距离。将系统的强电施工电缆安装技术应用的流程概述可以分成是四个方面。首先是前期准备以及预埋件预留的问题,其次是安装配电设备以及电缆,接下来是回路控制和电气设备的连接安装等项目,最后是进行分区调试和全系统送电调试。

3 强电施工电缆安装技术应用分析

在电缆的实际安装施工阶段,可以采用PVC材质的电缆管进行包装。在采用标准的弯管器进行管线的弯管施工作业时,需要注意管道中的电缆与管道的实际半径是否存在有过大的间隙,如果有很大的半径间隙则需要进行内部灌沙和外部加热的方式进行处理,使整体达到工程施工需要的要求。与此同时对明配管连接施工是不能够进行焊接连接工作的,而是需要

采取螺纹管接头连接的方式达到总体施工的要求。当确保了电缆管老管桩并且注意到各电缆管支持点的间距保持在三米以内。而对于暗埋管的连接上,可以采取套管焊接的工艺进行施工,同时需要做好防腐处理措施,保证其使用的耐久度符合整体施工标准。其接地要与接地网相连接,并且需要符合接地电阻的要求。

在管内管线的穿线技术上,先要进行的是相关的一切准备工作。检查穿线的管道是否内部出现了积水或者进入了潮气后就可以进行具体的实施流程了。具体环节上选择导线,这里需要注意的是导线的规格,型号等问题。穿带线在管路内进行,先穿入带线并根据需求量预留两端的长度,通常条件下预留长度为20厘米,确保导线的绝缘强度符合要求并使带线判如河内或者缠绕于管头并且固定。带线完毕后进行的下一步是扫管的工作。随后依次进行放线和断线的处理并核对相关导线品种,规格和质量是够符合标准之后,将导线置于放线架进行放线相关操作,待完毕后剪断导线并且相应的需要预留一定长度的导线。随后进行导线与带线的绑扎工作,剥离导线的绝缘层然后再进行绑扎线芯与带线的施工操作。最后将管内穿线与导线相连接。

而对于电缆的铺设技术,要在电缆的运输过程中防止电缆因为意外而损坏,并且需要就电缆的型号,截面,额定电压等级,规格等均在符合要求的条件下分成水平铺设和垂直铺设两种方式。其中水平铺设采用了人力或者机械牵引进行单层铺设,需要注意的是不得绞拧,不得交叉,不得出现断裂或者出现划痕伤害等。垂直铺设则是采用由上而下的方式进行铺设。另外,还需要在电缆铺设的设施工地中悬挂标识牌。最后在强电安装施工完毕后利用防火材料添堵套管和楼板间的空隙从而实现密闭处理。

4 结束语

上述的这些强电施工电缆安装技术是经过实践后总结出的具备相关安全性与规范性的操作流程。其关键的强电电压技术要依据强电电压施工电缆安装的顺序跟流程进行。合理的将电缆安装的各个技术难点,要点与技术相结合,并且根据实际发生的情况有效的保证好电缆安装的过程,并遵循以上文章提及的全部流程,只有这样才能够确保强电电缆的运行效能以及使用寿命。

[参考文献]

- [1]田伟,齐亚滨.电气施工中强电施工电缆安装技术研究[J].通信技术,2020,37(04):107-108.
- [2]杨东.电气施工中强电施工电缆安装问题探究[J].中国新通信,2019,21(08):100.
- [3]邓湘志.电气施工中强电施工电缆安装技术研究[J].通讯世界,2019,26(03):149-150.